

# СТАВРОПОЛЬ

№ 64 (5706) • 11 АПРЕЛЯ • СУББОТА • 2015 ГОД • [WWW.VECHORKA.RU](http://WWW.VECHORKA.RU)

СТАВРОПОЛЬЕ – КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ



Как идет в Ставрополе строительство детских садов, как осваиваются средства краевого бюджета на эти цели? Такие вопросы поставили перед собой депутаты Думы Ставропольского края. Объединившись двумя комитетами – по образованию и науке, по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, – они побывали на днях в двух микрорайонах краевого центра – Юго-Западном и Северо-Западном.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

Адрес «45-я Параллель, 18» в Ставрополе еще ни о чем вам не скажет. Сейчас на этом месте вы увидите лишь открытую гору земли и услышите звук работающего экскаватора.

Именно под эту «музыку» депутаты разговаривали с руководством администрации города и строителями. Людмила Кузякова, руководитель комитета краевой Думы по образованию и науке, спрашивала руководителя комитета образования администрации Ставрополя Елену Букша, сколько же семей и детишек будут претендовать на места в новом детском саду.

Елена Петровна объяснила, что в нашем городе такого понятия, как очередь в детские сады, нет: дети стоят на регистрационном учете, куда вносятся «от нуля» до семи лет. Сегодня у нас в городе их примерно 15 тысяч. В прошлом году на места в ДОУ было порядка пяти тысяч заявлений, из них получили места в детсадах около 4600 детей. К концу года планируется запустить детсад на 45-й Параллели на 160 мест. В этом году планируется начать строительство детсада в микрорайоне «Перспективный» – тоже на 160 мест. Так что уже в декабре город будет комплектовать группы в новых детсадах, и где-то в январе-феврале детские голоса зазвучат в новеньких стенах. В ближайшие три года запланировано построить еще три детских сада. Так что строительство нового детского сада на 45-й Параллели заметно снизит потребность в местах в ДОУ.

Л. М. Кузякова заметила: за строительством детсада будут особенно придирчиво наблюдать даже не депутаты или какие-то другие высокие комиссии: окна более чем полутора десятка многоэтажек смотрят на эту стройплощадку, так что жители ближайших домов будут самыми лучшими «контролерами»...

Председатель комитета Думы спросила и подрядчика – генерального директора ЗАО «Завод стеновых материалов и керамзита» О. П. Иорданова: что сегодня необходимо для завершения строительства к ноябрю нынешнего года? Он ответил: ни в чем недостатка не испытываем, материалы все свои, средства есть. Да и кол-

лектив профессиональный – на строительном рынке не новичок.

Обратившись к первому заместителю главы администрации города Ставрополя А. Некристову, Л. Кузякова поинтересовалась, есть ли какие-либо проблемы с финансированием строительства из краевого бюджета. Ответ короткий: никаких проблем нет, все перечисления идут по графику.

## КАКИМ ОН БУДЕТ, НОВЫЙ ДЕТСАД?

Строительство детского сада в 528-м квартале, на 45-й Параллели, ведется в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» и муниципальной программы «Развитие образования в городе Ставрополе на 2014 - 2017 годы». Общая стоимость объекта – 125 миллионов 252 тысячи рублей. Из бюджета Ставропольского края на эти цели выделено 119 миллионов, из городского – шесть. Генподрядчик – ЗАО «Завод стеновых материалов и керамзита» (генеральный директор О. П. Иорданов). Здание детского сада – отдельно стоящее, двухэтажное, из четырех блоков. Общее количество групп – восемь, их вместимость – 20 детей. Предполагается, что здесь будет плавательный бассейн, медицинский, прачечные и пищевой блоки. Площадь территории – 0,796 гектара.

За год вполне реально построить!

## НЕ ОЩУЩАЯ ПЕРЕГРУЗКИ...

Депутатский «десант» побывал в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Центр развития ребенка – детский сад № 79 г. Ставрополя» на 250 мест. Дети заселили его всего полтора года назад, и народным избранникам предстояло убедиться, что ДОУ функционирует в помещении, отвечающем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности, а также психолого-педагогическим требованиям к благоустройству дошкольных учреждений. Во все это немалые деньги и краевой, и городской бюджеты вкладывали.

Нонна Евгеньевна Пескова, заведующая детсадом, радушно встретила гостей и провела по всем помещениям. Депутаты убедились: здесь созданы оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. Все – в соответствии с требованиями государственно-го образовательного стандарта.

Окончание на 2-й стр.

Блок 1

ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

# ЭПОХА НЕВЕСОМОСТИ

## ВОСПОМИНАНИЯ ВЕТЕРАНА РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ И КОСМИЧЕСКИХ ВОЙСК

По инициативе России Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, по которой 12 апреля, когда человек впервые был выведен на околоземную орбиту, объявлен Международным днем полета человека в космос. К его празднованию присоединились более 60 государств мира.

В Нью-Йорке проходит выставка «Гагарин. Первый человек в космосе», в центре Лондона у штаб-квартиры Британского совета будет открыт памятник-копия того, что установлен в Люберецах, где Гагарин учился в ремесленном училище. На Канарских островах, где расположен самый большой в мире оптический телескоп, в июне пройдет грандиозный первый научно-популярный фестиваль, посвященный 50-летию полета человека в космос, в котором примут участие Алексей Леонов – первый человек, вышедший в открытый космос, первая женщина-космонавт Валентина Терешкова, известные астрофизики и астрономы, а также музыканты и композиторы, играющие и сочиняющие космическую музыку, писатели, артисты, художники и общественные деятели. Это сейчас – спустя полвека после полета Юрия Гагарина в космос.

А как все началось...

Окончание на 3-й стр.



## НА «ПРЯМОЙ ЛИНИИ» – ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Вчера в «Вечернем Ставрополе» прошла «прямая линия», посвященная подготовке к празднованию 70-летия Победы. На вопросы наших читателей отвечал глава администрации города Андрей Джатдоев.

Горожане сполна воспользовались возможностью пообщаться с руководителем города, обозначить волнующие их проблемы. Многие задали вопросы по предварительной записи, которая несколько дней велась редакцией. Отчет с «прямой линии» будет опубликован в одном из номеров «Вечернего Ставрополя».

## ХРИСТОС ВОСКРЕС!

### ОТ СМЕРТИ – К ЖИЗНИ, ОТ ЗЕМЛИ – К НЕБУ

В канун Светлого Христова Воскресения жители края и Ставрополя получили поздравления.

Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, обращаясь к каждому из нас, «с сердечным ликованием поздравил с мироцелительным праздником». Он подчеркнул: «Искупительная жертва Господа нашего Иисуса Христа и Его Светлое Воскресение принесли человечеству невиданную прежде свободу от греха и погибели... От смерти к жизни привел нас Господь». В послании митрополита говорится о том, что немало трудностей выпадает сегодня на долю и простого человека, и целых народов. Но Церковь свидетельствует: жить надо по Слову Божию, и тогда в Христовом Воскресении людям открывается смысл происходящего и они обретают способность отвечать на самые опасные вызовы своего времени.

Глава Ставропольской митрополии призвал: «Радость, мир, благодатную помощь Свою в добрых делах да дарует всем нам, дорогие мои, Восставший из гроба Спаситель мира!».

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, поздравляя земляков со Светлым праздником, подчеркнул: чтобы успешно решать экономические задачи, мы прежде всего должны укрепить нравственные основы общества – проявить сострадание к ближнему, протянуть руку помощи нуждающемуся. Пусть праздник Пасхи даст нам на это силы, поможет духовному единению Ставрополья, призвал глава края и пожелал всем крепкого здоровья, гармонии и благополучия.

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый направил от имени депутатов поздравления с праздником в адрес митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла, архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта, епископа Георгиевского и Прасковейского Гедеона. В поздравлениях спикера отмечено, что один из главных праздников православия укрепляет в людях веру в добро и справедливость, учит, что истина и любовь помогают жить...

Глава города Ставрополя Георгий Колягин в своем обращении к горожанам подчеркнул: пасхальные торжества возрождают в нас духовную основу, которая дарит радость и надежду. Г. Колягин пожелал всем душевного мира и согласия, вдохновения в труде и счастья.

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев от всего сердца поздравил горожан с праздником Святой Пасхи: «Светлое Христово Воскресение, – говорится в приветствии, – самый торжественный и радостный христианский праздник. Он символизирует нравственное обновление, торжество жизни, добра и света. Традиции Русской Православной Церкви в укреплении межнационального и межрелигиозного мира и согласия и сегодня дают людям прочную духовную опору, учат милосердию, способствуют стабильности и развитию нашего города».

А. Джатдоев пожелал, чтобы праздник наполнил сердца людей радостью и самыми добрыми чувствами.

## ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

### ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬЯ ПРОВЕЛ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН



**В ходе очередного личного приёма губернатор выслушал проблемы и предложения земляков.**

Пенсионер из села Привольного Красногвардейского района Николай Клименко обозначил вопрос ремонта автомобильной дороги между сёлами Красногвардейским и Привольным. Дорога давно разбита и требует полной замены покрытия. Глава края Владимир Владимиров рассказал, что ремонт 11 километров дороги между поселениями района включён в план дорожных работ на 2015 год. Будет произведена не только замена покрытия, но и установлены новые дорожные знаки. В настоящее время проходят необходимые конкурсные процедуры на этот объект. Работы завершатся до конца года. Губернатор призвал Николая Клименко организовать контроль качества ремонта.

Сотрудница средней школы №19 города Изобильного Людмила Доброхлебова обратилась к главе края с просьбой о содействии в замене водовода.

Водовод по улице Колхозной в Изобильном должен быть отремонтирован уже нынешним летом – такую задачу поставил Владимир Владимиров. Изобильненский филиал ГУП «Ставрополькрайводоканал» обязуется провести капитальный ремонт в указанные сроки. Сегодня закуплены материалы, в ближайшее время начнутся работы.

Село Константиновское Петровского района получит новую комплексную спортивную площадку открытого типа. Таково решение губернатора по обращению жительницы этого села Ирины Дорохиной.

На строительство площадки из краевого бюджета выделят около 2,5 миллиона рублей. Площадка будет введена в строй в середине лета 2015 года.

В ходе личного общения земляки также задали губернатору вопросы, связанные с обеспечением жильём молодых семей, ремонтом кровли сельской спортшколы и другие. Решение озвученных ставропольцами проблем Владимир Владимиров взял на личный контроль.

Геннадий Верхотуров обратился к руководителю Ставрополья с письмом, где изложил целый ряд частных проблем и общих вопросов к деятельности жилищно-коммунального комплекса.

– Больше двух лет через суды и правоприменительные структуры я добиваюсь прозрачности и честности коммунальных платежей. Тот факт,

что губернатор услышал меня, а также дельные поручения, которые он дал по итогам, дают основания рассчитывать на то, что не только по конкретному вопросу, но и в целом по отрасли начнется «оздоровление», – сказал ставрополец.

Так, губернатор края принял решение по одному из «больных» вопросов ставропольской городской коммуналки.

– СГРЦ больше не должен представлять интересы ресурсоснабжающих и управляющих организаций в судебных инстанциях. Если у вас это прописано в уставах и договорах, изымите эту норму, – такое категоричное поручение от руководителя региона получили глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев и руководитель СГРЦ Светлана Фомина.

Профильные министерства и ведомства также должны досконально разобраться в системе агентских договоров, по которым производители жилищно-коммунальных услуг взаимодействуют с городским расчетным центром.

– Расчёты центры нужны для обеспечения платежной дисциплины в жилищно-коммунальной сфере и удобства людей – чтобы не бегать с десятком квитанций в сто инстанций, но их структура и деятельность должны быть абсолютно прозрачными, – отметил Владимир Владимиров. – И мы добьемся, чтобы так было и в нашем случае.

### НА СТАВРОПОЛЬЕ СТАРТОВАЛА ПРОГРАММА ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ

**Министерство сельского хозяйства региона объявило конкурсный отбор участников краевой ведомственной программы по поддержке начинающих фермеров на Ставрополье. Действие проекта рассчитано на 2015 - 2017 годы.**

Заявки на участие в программе предлагаются непосредственно в министерство или через МФЦ края. Прием документов продлится до 5 марта 2015 года.

Среди условий выдачи грантов – обязательство главы крестьянского (фермерского) хозяйства использовать грант и помочь в течение 18 месяцев со дня поступления средств на счет. При этом имущество, закупаемое за счет гранта, должно быть нацелено исключительно на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

В текущем году на реализацию программы будет выделено 182 миллиона рублей, в том числе из краевого бюджета – 9,1 млн руб. По словам министра сельского хозяйства края Александра Мартычева, в программе примут участие хозяйства, занимающиеся или планирующие заниматься животноводством или производством плодов, овощей.

– Развитие данных направлений позволит увеличить объемы производства в крае овощей, картофеля, молока, мяса, шерсти, яиц и другой продукции, – отметил руководитель ведомства.

### СТАВРОПОЛЬ ПОЛУЧИТ СРЕДСТВА НА РАЗВИТИЕ РЕГПАРКОВ

**Министерством промышленности и торговли Российской Федерации утвержден реестр заявок на возмещение затрат субъекта РФ на создание инфраструктуры индустриального парка или технопарка в сфере высоких технологий.**

В список федерального ведомства вошли два региональных индустриальных парка края, расположенные в городах Невинномысске и Буровенске.

В течение трех лет Ставрополье может получить государственную поддержку в форме субсидии из федерального бюджета на создание инфраструктуры парков на сумму порядка 1 миллиарда рублей.

**Управление по информационной политике ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).**

## СТАВРОПОЛЬ – КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ

### ДЕТСАД «ОТ НУЛЯ И ВЫШЕ»...

#### Начало на 1-й стр.

Здесь есть медицинский и процедурный кабинеты, изолатор, спортивный зал, бассейн, тренажерный зал, кабинет социально-психологической службы, изостудия, музыкальный зал, методический кабинет.

Как раз в методкабинете Л. М. Кузякова заинтересовалась стендом, рассказывающим об «успеваемости» педагогов, работающих в детсаду. Тут элемент состязательности — наглядный:

красные шарики — оценка «отлично», синие — «подтянился», зеленые — сигнал отстающему. К слову сказать, стенд весь ярко-красный, а это значит, что воспитательная работа — на высоте. Да и может ли быть иначе, если только в прошлом году воспитанники детсада заняли 1-е место во Всероссийском конкурсе детских утренников, театрализованных, спортивных, цирковых представлений «8 Марта 2014-го». Дети стали победителями Всероссийского конкурса поделок из природных материалов «Осенние сувениры», заняли 3-е место в Международном конкурсе для педагогов, детей и родителей «Ориентир: здоровье!» в номинации – «Конкурс рисунков и плакатов».

И вообще на сегодня в арсенале детского сада за 2014 год более 20 грамот и дипломов российского, регионального, городского уровней!

Депутаты спрашивали руководителя ДОУ, какова наполняе-

мость детсада. Выяснили: здесь числится более 400 детишек, а ежедневно посещают садик 290. Но «перегрузки» никакой не ощущается — помещения просторные, позволяющие формировать среду так, чтобы не было тесноты. Такие объемно-планировочные решения — отнюдь не ошибка проектировщиков, просто сделано все оптимально и грамотно.

Л. М. Кузякова пояснила своим коллегам-депутатам из комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству: все детсады Ставрополя имеют «перегрузку» примерно в 40 процентов. И хотя это не нарушает действующие санитарные нормы и правила, но в задачу выездного совещания входит и этот вопрос: убедиться воочию, что бюджету края нужно особенно внимательно относиться к выделению средств на дошкольные образовательные учреждения.

Депутаты поинтересовались кадрами и зарплатой воспитателей. Недостатка в кадрах детсад не испытывает, а средняя зарплата воспитателей составляет 18,5 тысячи рублей.

#### СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСАДОВ ОБСУДЯТ НА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМ ЧАСЕ

Л. М. Кузякова прокомментировала корреспонденту «Вечерки» итоги выездного совещания депутатов:

– Главная цель совещания — посмотреть, как используются краевые бюджетные средства. Мы ведь готовим правительственный час, который состоится уже в этом месяце — как раз по проблемам строительства и развития дошкольных образовательных организаций. Мы посмотрели одну стройплощадку на 45-й Параллели, посмотрели детсад, который сдан в эксплуатацию в конце 2013 года. В 79-м детсаду меня волнует его перегрузка. И все же я хотела бы сказать спасибо муниципалитету Ставрополя, который сохранил доплаты к зарплате воспитателям и помощникам воспитателя за то, что деток больше. Еще одна задача нашего выездного совещания — планирование бюджета. Уже в июле будет формироваться бюджет 2016 года, и надо, чтобы бюджетные средства на ДОУ были заложены и в краевом центре, и в городе Михайловске. Чтобы не получилось, как в Благодарненском районе, где на 2014 год был запланирован детский сад, но он не сдан. Выяснилось, что в нем не было острой необходимости, потому что там живут семьи, которые привыкли воспитывать детей дома. Мы будем ставить вопрос о рациональном расходовании бюджетных средств — выделять их туда, где они действительно необходимы.

- Как вы оцениваете опыт Ставрополя в этом смысле?  
- Положительно, хотя жизнь



предлагает свои проблемы, и в краевом центре тоже есть моменты, над которыми надо работать.

#### Что еще делает депутатский корпус края для развития дошкольного образования?

– Мы обратились в Госдуму России с просьбой рассмотреть возможность перевода помощников воспитателей в педагогические кадры. Это раньше были няньечки, а теперь они называются «помощник воспитателя». Требования к этой категории работников другие — они должны принимать участие в педагогической деятельности, а не только обеспечивать «технические моменты». Если это так, то мы считаем, что Минтруд и социальщики России надо бы пересмотреть Положение, где описываются функциональные обязанности помощника воспитателя. Тогда и зарплату им придется пересмотр-

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

### Андрей Джатдоев: Не терять бдительность

**Вопросы безопасности жителей и гостей краевого центра в предстоящие православные и майские праздники стали центральной темой расширенного заседания городской антитеррористической комиссии Ставрополя, которое провел глава администрации города Андрей Джатдоев.**

В совещании приняли участие сотрудники правоохранительных органов, прокуратуры, ресурсоснабжающих организаций, главы районов и руководители профильных комитетов администрации города, управляющих компаний и представители казачества.

Как прозвучало, нагрузка на существующую систему безопасности в праздники возрастает многократно.

Глава администрации потребовал создать специальные районные комиссии, которым предстоит обследовать чердаки и подвалы буквально каждого многоквартирного дома. Персональная ответственность за безопасность вверенных объектов возложена на всех руководителей учреждений и организаций города.

В особый режим работы переведены все системы видеонаблюдения, установленные в детских садах, школах, на городских улицах и в местах проведения праздничных мероприятий.

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев нацелил городские службы на работу в усиленном режиме:

– В Ставрополе отработан механизм взаимодействия во время массовых мероприятий. Но мы не должны терять бдительность и обязаны предпринять превентивные меры уже сегодня, сработать на упреждение.

**Лариса РАКИЯНСКАЯ**

Начало на 1-й стр.

## ПЕРВЫЕ «ШАГИ»

После окончания Великой Отечественной войны в мае 1945 года правительство СССР решило создать новые научно-исследовательские организации по ракетному вооружению, для чего несколько предприятий оборонной промышленности были переведены на изготовление оборудования и приборов для ракетного оружия.

Разработку первого комплекса, включающего в себя двигатели, систему управления и пусковое оборудование, проводили несколько конструкторских коллективов, ведущий из которых возглавлял Сергей Павлович Королев. В августе 1946 года его назначают главным конструктором КБ (конструкторского бюро), которому правительство поручает создание первых советских управляемых ракет дальнего действия.

Позднее Королев говорил: «...Основная моя работа заключалась всегда в разработке, осуществлении и отработке в полетных условиях различных ракетных конструкций, начиная от малых ракет и до космических кораблей».

Над созданием ракет вместе с конструкторами-ракетчиками трудились ученые и инженеры-металлурги, химики, радиоэлектроники, математики и многие другие специалисты различных отраслей промышленности и науки. «В нашу работу втянуты очень многие организации практически по всей стране», - отмечал в то время С.П. Королев.

Наступил 1947 год. Приближалась испытания первых дальних баллистических ракет. К этому времени был построен полигон Капустин Яр - первая экспериментальная организация по исследованиям и испытаниям баллистических управляемых ракет. Название полигона и его местонахождение были строго засекречены. Он имел только номер воинской части 15644 и адрес «Москва-400». Начальник полигона, вспоминая то время, писал:

«В течение нескольких дней из офицеров гвардейских минометных полков удалось создать небольшое ядро будущего полигона. Народ проверенный, надежный, не боящийся никаких трудностей... Любое назначение воспринималось ими как приказ Родины, требующий безусловного выполнения».

Завершен очень трудный этап организации и становления полигона. Начинается подготовка к первым испытаниям и к первому пуску ракет.

Первые части строителей и оперативная группа прибыли на место дислокации полигона в конце июля - начале августа 1947 года. Голая степь: полынь, верблюжья колючка, изредка молочай. Воды нет. Эшелон за эшелоном прибывали инженерно-строительные части. Идут составы с материалами и оборудованием. Едут семьи. Размещение? В палатах и в лучшем случае - в деревенских, расположенных вдоль небольшой речушки, вода в которой для питья не пригодна - соленая. Песок, щебень, кирпич для строительства, вода и продукты для личного состава и семей офицеров - все привозное.

Пришел первый эшелон с испытателями. Задача - до октября 1947 года построить стенд для испытаний ракет, стартовую площадку, подвести к ним железнодорожную дорогу. Сроки для подготовки и проведения пуска крайне сжатые. Работа организована круглосуточно.

Огромное напряжение физических и моральных сил каждого участника подготовки первого пуска ракеты, непрерывная помощь в самых мелких вопросах Правительства, Министерства обороны - все это обеспечило выполнение в срок сложнейшего задания Правительства страны».

ДЕНЬ  
КОСМОНАВТИКИ

# ЭПОХА НЕВЕСОМОСТИ



Полковник Николай Ермаков.



После испытаний баллистической ракеты 8А30. Байконур, Ленинск, 1974 г.

Первая советская управляемая ракета дальнего действия Р1, созданная в КБ под руководством Сергея Королева, была испытана и запущена в октябре 1947 года. «Первый крупный шаг сделан», - сказал в те дни Сергей Павлович. Ракета пролетела всего-то 300 км. Но для того времени это была большая дальность.

Эта ракета явилась прародительницей тех, с помощью которых осуществляются запуски аппаратов различного назначения в космос. На месте ее запуска установлен монумент.

## СТАНОВЛЕНИЕ РАКЕТЧИКА

Познакомился я с этой ракетой в Камышинском военном училище, куда поступил после окончания средней школы № 83 в городе Ртищево Саратовской области. Оно только что создавалось и предназначалось для подготовки офицеров-ракетчиков со средним техническим образованием. В Ростове-на-Дону было образовано военное училище, которое готовило офицеров-ракетчиков с высшим образованием. Также перешла на подготовку офицеров-ракетчиков высшего звена бывшая артиллерийская военная академия имени Феликса Дзержинского, в которой мне посчастливилось учиться с 1962 по 1968 год.

После окончания учебы я получил назначение на полигон Капустин Яр. Так я стал ракетчиком-испытателем в составе стартового расчета, который занимался подготовкой и запуском ракеты непосредственно на стартовой (огневой) позиции.

Испытание ракет, так же как и любой другой сложной техники, связано с риском. Не все они на стадии летно-конструкторских испытаний успешно стартовали и долетали до цели. Были случаи, когда ракеты взрывались на старте или в полете. Особо опасными были взрывы при пуске. В этом случае без человеческих жертв, как правило, не обходилось. Так, в 1960 году во время проведения испытаний межконтинентальной баллистической ракеты на полигоне Тюра-Там произошел несанкционированный запуск двигателя второй ступени, повлекший за собой взрыв ракеты, которая была заправлена высокотоксичными компонентами топлива. Во время взрыва наземная часть стартовой позиции практически была уничтожена, погибло много людей из стартового расчета, как военных, так и гражданских.

Скончался и первый главком ракетных войск главный маршал

артиллерии Митрофан Иванович Неделин.

Мне посчастливилось встретиться с ним на полигоне Капустин Яр зимой 1958 года. Тогда проводилась подготовка ракеты к запуску. Неделин зашел ко мне в «машину подготовки ракеты к старту», поздоровался со мной за руку и стал подробно интересоваться моей работой. Для лейтенанта это была большая честь.

Митрофан Иванович, являясь заместителем министра обороны СССР, в 1958 году на полигоне Капустин Яр организовал выставку ракет различного класса и космических аппаратов различного назначения. На эту выставку прибыл Никита Хрущев, министр обороны СССР маршал Советского Союза Родион Яковлевич Малиновский в сопровождении маршалов Советского Союза, главкомов всех видов и родов войск Вооруженных сил, а также большого количества генералов и адмиралов. Были там и министры различных отраслей промышленности, главные конструкторы ракетной и авиационной техники - Королев, Янгель, Челомей, Туполов, Яковлев, Антонов.

Выставка была организована на двух площадках - технической, на которой были размещены ракеты различного назначения и космические аппараты, которые к этому времени побывали в космосе и были возвращены на землю.

На стартовой площадке боевые расчеты подготовили к запуску все типы ракет, которые были показаны на технической площадке. Когда Никита Сергеевич со своей свитой прибыл на наблюдательный пункт, с командного пункта последовала команда на запуск ракет. Мне посчастливилось участвовать в составе одного из боевых расчетов и лично переводить ключ в положение «Старт» и нажать кнопку «Пуск». Грудь распирало от радости за все увиденное, за нашу страну и за тех, кто создавал и испытывал эти ракеты.

После окончания осмотра выставки Хрущев собрал в Доме офицеров полигона Капустин Яр руководящий состав Министерства обороны, генеральных конструкторов, министров промышленности, чьи ведомства занимались ракетной тематикой, и подвел итоги. А в конце сказал: «Ждите изменений».

## СТРОИТЕЛЬСТВО БАЙКОНУРА

Уже в 1959 году началось формирование ракетных частей, из которых впоследствии и был создан новый вид Вооруженных сил

СССР - Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), а первым главкомом этого вида войск стал главный маршал артиллерии Митрофан Иванович Неделин.

Были выделены дополнительные большие денежные средства на развитие науки и промышленности, занятые в разработке и производстве ракет и ракетного оборудования.

Перед учеными и конструкторами была поставлена новая задача - в кратчайшие сроки разработать более совершенные и более мощные образцы ракет, которые могли бы иметь большую дальность полета, грузоподъемность и способность выводить аппараты в космос, а также осуществлять полеты на Луну и к другим планетам.

Опытно-конструкторское бюро (ОКБ) под руководством Королева вместе с другими конструкторами приступило к созданию.

Для испытаний нужно было построить другой полигон, так как полигон Капустин Яр не обеспечивал возможностей производить испытания и запуски таких ракет. Место для полигона выбрали в полупустынной местности Казахстана с резко континентальным климатом недалеко от железнодорожной станции Тюра-Там. На его сооружение были направлены офицеры, получившие опыт работы при строительстве Капустина Яра. Они приехали на стройку вместе с семьями в такой же пустынny и еще более жаркий и пыльный район, как и тот, что оставил.

Вот что пишет в своих воспоминаниях первый начальник нового ракетного полигона:

«Надо отдать должное тем, кто безропотно выехал в район с тяжелыми климатическими условиями, в абсолютно неблагоустроенный гарнизон. Это, по существу, еще не был гарнизон, а большой пыльный палаточный и земляночный лагерь. Надо представить, насколько трудно было в течение 4-5 месяцев

холодной и ветреной. Морозы доходили до 42 градусов.

На полигоне к началу летно-конструкторских испытаний нужно было построить несколько основных объектов. Только для сооружения стартовой площадки потребовалось переместить около миллиона кубических метров грунта. Строительство пришлось развертывать одновременно везде, не ожидая окончания сооружения железнодорожных путей, бетонных дорог, водоводов и линий электропередачи. Поэтому все строительные детали со станции выгрузки перевозили автотранспортом по грунтовым дорогам, с раннего утра и до позднего вечера на которых стояло сплошное облако пыли. Машины днем ездили с зажженными фарами.

После того, как были построены необходимые сооружения, начались наземные испытания первых межконтинентальных баллистических ракет, которые проводились днем и ночью. Ракетчики-испытатели спали или на рабочих местах в короткие перерывы между тестами. От них требовались не только высокое умение, но и предельное напряжение сил, исключительно высокая исполнительность.

И вот наступил момент пуска первой межконтинентальной баллистической ракеты.

27 августа 1957 года в газетах было опубликовано сообщение ТАСС «На днях осуществлен запуск сверх дальней межконтинентальной многоступенчатой баллистической ракеты. Испытания прошли успешно. Они полностью подтвердили правильность расчетов и выбранной конструкции. Полет ракеты проходил на очень большой, еще до сих пор не достигнутой высоте. Пройдя в короткое время огромное расстояние, ракета попала в заданный район».

Это было выдающееся достижение учёных, конструкторов, инженеров, рабочих и военных - ракетчиков.

Начиная с 1957 года в стране был успешно проведен целый ряд запусков. При этом достигнута высокая точность системы управления ракет на дальности более 12 тысяч километров.

Началось освоение космического пространства. 4 октября 1957 года на орбиту Земли с помощью мощной многоступенчатой ракеты был выведен искусственный спутник Земли.

Продолжение следует.  
**Полковник Николай ЕРМАКОВ.**  
**Подготовил Роман КИЯШКО.**



## Оперативная сводка за 11 апреля 1945 года

В течение 11 апреля в полосе Карпат, западнее города РУЖОМБЕРОК, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, с боями заняли город и железнодорожную станцию СВЯТОЙ МАРТИН, узловую железнодорожную станцию ВРУТКИ и более 40 других населенных пунктов, в том числе ШУТОВО, РАТКОВО, ТУРАНИ, СУЧАНЫ, ДРАЖКОВЦЕ, ЗАБАРЬЕ, ЖАБОКРЕКИ, БИСТИЧКА, ТРЕБОСТОВО, ПРИБОВЦЕ, ВАЛЧА, ЛАЗАНЫ, ВРИЦКО.

Северо-западнее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление к западу от реки МОРАВЫ, заняли на территории Австрии населенные пункты ДЮРНКРУТ, ШТИЛЛЬФРИД, ОЛЛЕРСДОРФ, ВЕЙДЕНДОРФ, ЭБЕНТАЛЬ, ПРОТТЕС, ОРЕЛЬМ, ШПАННБЕРГ, МАЦЕН, РАГГЕНДОРФ, РЕЙЕРСДОРФ.

В ВЕНЕ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав Дунайский канал, овладели юго-восточной половиной городского района, расположенного между каналом и рекой ДУНАЙ. В боях за 10 апреля войска фронта взяли в плен более 2 400 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов – 25, танков и самоходных орудий – 39, бронетранспортеров – 21, полевых орудий – 38, пулеметов – 282. На остальных участках фронта – существенных изменений не произошло.

За 10 апреля подбито и уничтожено 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.



Советские пулеметчики ведут уличный бой  
в центральной части города Вены.

Апрель 1945 года. Автор Леонид Леонидов.

**футбол** Чемпионат России - премьер-лига

## ПОЧТИ ЧЕМПИОН

Последний тур чемпионата России по футболу в премьер-лиге ознаменовался тем, что «Зенит» практически обеспечил себе золотые медали. В некотором роде питерцам помогло «Динамо», обыгравшее ЦСКА со счетом 2:1. Причем вся интрига была исчерпана уже к середине первого тайма.

Станислав Черчесов, в очередной раз показавший свой крутой нрав и отправивший на трансфер одного из лучших российских опорников Игоря Денисова, успел вернуть уже было спасенного им же Артура Юсупова, который хоть и не полностью заменил Денисова, но в опорной зоне не дал разыграться армейцам.

Именно помилованный Юсупов и организовал первый гол, когда длинным пасом бросил в прорыв реактивного Алексея Ионова, который, обыграв Игоря Акинфеева, спокойно закатил мяч в пустой угол ворот. Таким образом, он огорчил именинника – Акинфеев в этот день отмечал свой 29-й день рождения.

Но лидировали динамовцы недолго. Бывший их одноклубник Георги Миланов, не пришедшийся по нраву Черчесову, но получивший место в стартовом составе ЦСКА, со штрафного элегантно обвел стенку, так что бросок очень здорово игравшего Антона Шуннина (он заменил получившего на разминке травму Владимира Габулова) был красивым, но бесполезным.

Тут же Самба позволил блеснуть мастерством армейскому капитану, который после удара динамовского защитника вытащил мяч из-под перекладины. Бело-голубые усилили давление, и армейцы отбились с трудом, часто при этом нарушая правила. Особенно доставалось технично-му Матье Вальбуэнэ.

И все же номинальные гости своего добились. Балал Джуджак неожиданно пробил из-за штрафной. Мяч по ходящей от Акинфеева траектории опустился в сетку.

Стараясь переломить ход игры, Леонид Слуцкий проводит серию замен. Вышедший на поле Зоран Тошич тут же чуть не забил, но Шунин в отчаянном броске мяч вытащил из дальнего верхнего угла. А когда шло уже компенсированное время, удар все того же Тошича принял на себя динамовская перекладина.

Таким образом, ЦСКА не только потерял практические шансы на чемпионство, но и уступил вторую строчку «Краснодару».

Краснодарцы в Казани сумели обыграть «Рубин» – 2:1. Для этого им пришлось приложить массу усилий. Уже в дебюте хозяева открыли счет после удара головой Владимира Дядюна, который со второй попытки пробил Андрея Диакана.

Спустя 10 минут Маурисио Переира наказал «Рубин» за грубость. Эльмир Набиуллин на границе своей штрафной сбил Рикардо Лаборде, а Переира со штрафного мягким ударом обвел стенку.

А минут за пять до финального свистка он же точным ударом завершил собственный рейд, принеся своему клубу желанную победу.

Так что краснодарцы с хорошим настроением возвращаются домой, где их ждет принципиальный поединок с «Кубанью», которая неожиданно на своем поле уступила «Уралу» – 0:2. Кубанцы не повезло. Они попали под вдохновенную игру Федора Смолова, который забил два красивых гола.

Но «Зенит» и сам сейчас делает все, чтобы вернуть себе чемпионское звание. В очень непростой ситуации в Гроздном питерцы вырвали победу. Уступая 0:1, они сумели переломить ситуацию. Уже в первом тайме благодаря активной игре Олега Шатова, который буквально затерзал оборону хозяев, гости счет сравняли. Мигель Данни почти из центра поля бросил в прорыв по левому флангу Шатова. Тот убежал от защитников, и хладнокровно забил.

«Терек» пытался возвратить себе инициативу, но очень много нарушал правила. А каждый штрафной в исполнении Халка таил немалую опасность. И сразу после перерыва очередное нарушение правил грозненцами обернулось взятием их ворот. Халк мощно пробил со штрафного, Ярослав Годзор мяч отбил, а

набежавший Саломон Рондон при попустительстве защитников спокойно его добил.

Теперь питерцам надо закреплять успех в игре против «Рубина», который к концу сезона стал представлять достаточно грозную силу, хотя играет и нестабильно.

Не отличается стабильностью и «Спартак». Играя на «пахоте» тульского стадиона, москвичи имели подавляющее преимущество. Иногда они 80 процентов игрового времени владели мячом. Но реализовать это превосходство во что-то осозаемое так и не смогли. А вот «Арсенал», отбиваясь всеми мыслимыми и немыслимыми способами, свой шанс не упустил. Организовав «навал» в конце матча, хозяева воспользовались минутной расслабленностью спартаковцев, и Дмитрий Смирнов, в свое время не приведшийся ко двору в «Спартаке», получив точный пас от Артура Малояна, метров с 20 вогнал мяч под перекладину.

Так коренной спартаковец Дмитрий Аленичев на глазах у своих друзей Романцева, Ярцева и Карпина наказал любимую команду, которая вылетела из первой шестерки.

А вот другой столичный клуб, «Локомотив», тоже не отличающийся стабильностью, исключительно за счет класса своих лидеров добыл три очка, обыграв «Торпедо» со счетом 2:0. Ну и арбитр Алексей Николаев помог железнодорожникам. В конце первого тайма при ничейном счете Дмитрий Тарасов, все время игравший на грани фола, прямой ногой врезался в защитника торпедовцев Владимира Рыкова. Тот не выдержал и стал пинать лежавшего на газоне соперника. Арбитр Тарасова наказал желтой карточкой, а торпедовского капитана – красной. Так что весь второй тайм «Локо» имел численное преимущество. Думаю, это и определило конечный итог. В течение трех минут Мануэл Фернандеш дважды пробил Юрия Жевнова.

Серьезная борьба идет не только за медали, но и за сохранение места в премьер-лиге. «Мордовия», которой очки даются с большим трудом, сумела на своем поле вырвать победу у «Амкара», который, похоже, совсем расклеился. Уже на третьей минуте Евгений Луценко убежал от Фегора Огуде, который его и сбил в штрафной. Пенальти четко реализовал Янник

## ТРАНСПОРТ

# НА ПАСХУ ДВИЖЕНИЕ В СТАВРОПОЛЕ БУДЕТ ОГРАНИЧЕНО

Для обеспечения безопасности дорожного движения с 20.00 11 апреля до 05.00 12 апреля в Ставрополе будет перекрыто движение транспортных средств по ул. Соборной (от ул. Пирогова до пер. Командирского), по ул. Суворова (от ул. Советской до ул. Ставропольской), по ул. Дзержинского (от ул. Ломоносова до ул. Артема), по ул. Пушкина (от ул. Дзержинского до ул. Морозова), по пер. Фадеева (от ул. Гражданской до ул. Войтика).

Объезд участков в Юго-Западном микрорайоне будет осуществляться по улицам Пирогова и Тухачевского, в центре города – по улицам Ломоносова, М. Морозова, Артема, проспекту К. Маркса, затем по Гражданской, Войтика, переулку Ползунова.

Во время проведения Крестного хода 12 апреля с 15.00 до 18.00 будет прекращено движение транспортных средств по ул. Советской до ул. Ставропольской, по улицам Советской, Булкина, по ул. Дзержинского (от ул. Ломоносова до просп. О. Революции), по ул. Артема (от ул. Ленина до ул. Дзержинского), по улице М. Морозова (от ул. Пушкина до ул. Маршала Жукова), по проспекту О. Революции (от ул. Дзержинского до ул. Советской), по просп. К. Маркса (от ул. Голенева до просп. О. Революции).

Объезд участков будет возможен по улицам Голенева, Ленина, Ломоносова.

12 апреля с 06.00 до 18.00 и 19 апреля с 06.00 до 18.00 будет ограничено движение транспорта по просп. Кулакова (от пер. Буйнакского до автодороги Северный обход города Ставрополя), по ул. Октябрьской (от пер. Макарова до просп. Кулакова), по ул. Коломийцева (от просп. Кулакова до ул. Коломийцева, 38), за исключением автобусов, следящих до мемориала «Танк» и въезда на Новое кладбище, а также по маршрутам № 101, 110, 113, 115, 116, 124 «Ставрополь, автостанция № 2 – город Михайловск», № 106 «Ставрополь, автостанция № 2 – хутор Нижнерусский», № 106К «Ставрополь, автостанция № 2 – хутор Верхнерусский».

Объезд этих участков будет осуществляться по автодороге Северный обход, пр. Чапаевскому, переулкам Буйнакского и Макарова.

12 апреля с 06.00 до 18.00 до мемориала «Танк» и въезда на Новое кладбище можно будет добраться общественным транспортом по маршрутам: № 1, 1А, 9А, 9Д, 10, 12, 12М, 13М, 13, 20, 29М, 37, 61.

Кроме того, в это время до мемориала «Танк» будут следовать автобусы № 1М, 2М, 9М, 10М, 19М, 30М, 31М, 35М, 39М, 42М, 43М, 51М, 55М, 59М.

Также в день Пасхи будет прекращено движение автобусов на дачных маршрутах.

**ФУТБОЛ:**  
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ –  
ВТОРОЙ ДИВИЗИОН

## НАЧАЛИ С ПОБЕДЫ

«ДИНАМО-ГТС» –  
«БИОЛОГ-НОВОКУБАНСК» – 2:0

Состав «Динамо-ГТС»: Александр Афанасьев, Анатолий Бакланов, Сергей Ярцев, Александр Сидоричев, Александр Невидимый, Артем Семка (Виталий Яновский), Сергей Чернышов, Валиабдула Магомедов (Руслан Суродин), Шамиль Алимагомаев (Валерий Розов), Дзомболат Хасцаев (Фархад Гастыров), Сергей Сердюков.

Под проливным дождем проходил первый матч второго этапа чемпионата России по футболу среди команд, выступающих в южной зоне второго дивизиона – между ставропольским «Динамо-ГТС» и «Биологом-Новокубанском».

Хозяева начали очень активно. И пока гости присматривались, что к чему, в их ворота влетело два гола. Уже на третьей минуте отличился Дзомболат Хасцаев, а минут через пятнадцать Сергей Сердюков счет удвоил.

В дальнейшем динамовцы четко контролировали ход игры, не позволяя сопернику разгонять свои атаки. Здорово сыграли не только защитники, не пускавшие форвардов кубанцев на ударную позицию, но и игроки средней линии, гасившие атаки соперника в самом их зародыше.

Да и мокрое поле не способствовало креативным действиям.

В итоге хозяева довели матч до логического завершения.

Вторая ставропольская команда выступила менее удачно – «Машук-КМВ» уступил майкопской «Дружбе» – 0:1.

Остальные матчи второго этапа завершились так: «Торпедо» – «МИТОС» – 1:0, «Витязь» – «Ангушт» – 3:0, «Таганрог» – «Черноморец» – 1:1, «Сpartак-Нальчик» – «Афипс» – 3:1.

Следующий тур пройдет 14 апреля. «Динамо-ГТС» будет играть в Майкопе, а в Ставрополе болельщики смогут увидеть свой клуб 19 апреля, когда в гости приедет «Афипс».

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 22-ГО ТУРА

|    |           | И  | О  |
|----|-----------|----|----|
| 1  | Зенит     | 22 | 54 |
| 2  | Краснодар | 22 | 44 |
| 3  | ЦСКА      | 22 | 43 |
| 4  | Динамо    | 21 | 39 |
| 5  | Рубин     | 22 | 39 |
| 6  | Локомотив | 22 | 38 |
| 7  | Спартак   | 22 | 36 |
| 8  | Кубань    | 22 | 31 |
| 9  | Терек     | 22 | 28 |
| 10 | Мордовия  | 22 | 25 |
| 11 | Урал      | 22 | 20 |
| 12 | Ростов    | 22 | 20 |
| 13 | Уфа       | 22 | 19 |
| 14 | Торпедо   | 22 | 19 |
| 15 | Арсенал   | 22 | 17 |
| 16 | Амкар     | 21 | 14 |



(ул. 50 лет ВЛКСМ, 1)

**11–12 апреля  
Большой зал**

«ФОРСАЖ-7», 3D, боевик/триллер, 16+, в 9.10, 11.50, 14.30, 17.15, 19.55, 23.50.  
 «ЖЕНЩИНЫ ПРОТИВ МУЖЧИН», комедия, 18+, в 22.35.

**Малый зал**

«ГНЕЗДО ДРАКОНА», 3D, мультфильм, 6+, в 9.00, 15.35.  
 «БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ», военная драма, 12+, в 10.40, 17.15, 19.35.  
 «ФОРСАЖ -7», 3D, боевик/триллер, 16+, в 13.00, 21.55.  
 «ЖЕНЩИНЫ ПРОТИВ МУЖЧИН», комедия, 18+, в 23.55.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

**ДК «Мир» ул. Серова, 420.  
Тел. 24-29-14.**

**ДЕТЯМ: до 19 апреля –**

м/ф «Улица полна неожиданностей», в 13.00.  
**11 апреля –** «Чеховские мотивы», РФ, 12+, в 15.00, 17.00.

**17-19 апреля –** «Класс коррекции», РФ, драма, 16+, в 15.00, 17.00.

**ДК «Ставрополец», ул. Трунова, 71.  
Тел. 36-45-34.**

**14-18 апреля –** «Чеховские мотивы», РФ, 12+, в 14.00, 16.00, 18.00.

**ДЕТЯМ: 14 -18 апреля –** м/ф «7-й гном», Германия, в 12.00.

**Киноклуб «Пионер»,  
ул. Октябрьская, 101. Тел. 75-57-41.**

**14-17 апреля –** «День дурака», РФ, комедия, 16+, в 16.00.

**ДЕТЯМ: 14-17 апреля –** «Бэмби», в 12.00, 14.00.

**Киноклуб «Чапаевец»,  
пр. Чапаевский, 21. Тел. 36-51-77.**

**11 апреля –** «Кухня в Париже», в 19.00.

**МАСТЕР-КЛАСС НА КУХНЕ****ГОТОВИМ НА ПАСХУ****«ДЕРЕВЕНСКИЙ СУНДУЧОК»**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** 150 г свиной корейки, 10 г масла растительного для обжарки. Для фарша: перец болгарский – 60 г, лук репчатый – 50 г, грибы свежие или замороженные – 50 г, чеснок – 10 г, тесто слоеное – 200 г, яйцо – 40 г, сыр – 40 г, сметана – 3-4 ст. л. Для соуса: майонез – 20 г, кетчуп – 10 г, чеснок – 5 г, укроп – 5 г.



Мясо отбить и обжарить на растительном масле. Обжарить грибы с мелко рубленным луком до готовности и перец, нарезанный кубиками.

Квадратик размороженного слоеного теста намазать сливочным маслом. Выложить кусок мяса, смазать кетчупом (можно не смазывать). Сверху на мясо выложить грибы, затем обжаренный перец. Защищнуть края будущего «сундучка». Сверху положить ложку сметаны с измельченным чесноком. Посыпать тертым сыром. Поставить в разогревную до 200° С духовку и выпекать до готовности (15-20 минут). Подавать с соусом (смешать майонез, кетчуп, измельченный чеснок и укроп). Также подходит любой другой соус.

**РУЛЕТ С ВЕТЧИНОЙ И ОМЛЕТОМ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** готовое слоеное тесто – 200 г, ветчина – 150 г, твердый сыр – 150 г, яйца – 4 шт., молоко – 1/4 стакана, мука – 1 ст. ложка, тмин – 2 ч. ложки, масло растительное, соль, черный молотый перец.

Приготовить омлет. Для этого взбейте 3 яйца в пену, добавьте к ним молоко, муку и соль. Хорошенько перемешайте, чтобы не было комочеков, а затем поджарьте, как обычно омлет на масле, под крышкой на среднем огне.

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ И ПРИРОДНО-ЛАНДШАФТНЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК ИМ. Г. Н. ПРОЗРИТЕЛЕВА И Г. К. ПРАВЕ**

(355035, г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 135 (пл. Ленина). Тел. 8 (8652) 26-42-23). Ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 18 часов.

**ПОСТОЯННЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ:**

**1. Природа Ставропольского края**  
 ● «Живое прошлое Земли». Палеонтологические находки.  
 ● Минералы, горные породы, полезные ископаемые Ставрополья.  
 ● Открытый показ фондов (зоологическая коллекция).

**2. Археология Северного Кавказа**

● Каменный век на Ставрополье.  
 ● От «бронзы» к «железу». Памятники кобанской культуры.  
 ● Скифы на Северном Кавказе.  
 ● Аланы в истории края.  
 ● Золотоордынский город Маджар.  
 ● Татарское городище.

**3. Культура и быт народов Ставрополья. Этнографическая экспозиция**

● Культура и быт славянских народов на Ставрополье.  
 ● Казаки на Северном Кавказе. История, быт, традиции.  
 ● Культура и быт кочевников Ставрополья. XIX-XX вв.  
 ● Культура и быт горских народов Северного Кавказа. XIX-XX вв.  
 ● Промыслы и ремесла на Ставрополье. XIX-XX вв.  
 ● Городская культура на Ставрополье. XIX-XX вв.  
 Пешеходные экскурсии по археологическому и природному музею-заповеднику «Татарское городище».

**ВЫСТАВКИ:**

● «Одухотворенная история».  
 ● «Вода из реки Лимпопо (приборы, модели и технические изобретения XIX века)». На выставке представлены уникальные предметы из коллекции наглядных пособий одного из основателей Ставропольского музея Г. К. Праве.  
 ● «Второе рождение южного слона». О раскопках и реставрации уникальной палеонтологической находки.

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЕВОЙ МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ**

Музей работает ежедневно, кроме понедельника, с 11.00 до 19.00.

Справки по телефонам: 26-54-84, 26-54-85, 26-09-37.

**Адрес музея:** ул. Дзержинского, 115-119

<http://www.artmuseum26.ru>, <http://vk.com/id156388342>,

<http://www.facebook.com/stavropol.art>

**• Корюн Казанчан.** К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 95-летию со дня рождения художника.

**• На земле святой обители.** Мой Афон: продолжение. Фотография.

**• В краю, где плещет Дон...** К 100-летию со дня рождения М.А. Шолохова. Живопись, графика, фотографии, архивные материалы.

**ЭКСПОЗИЦИЯ КЛАССИЧЕСКОГО ИСКУССТВА  
«ЗОЛОТАЯ КОЛЛЕКЦИЯ»**

**Так далеко, так близко.** Произведения художественных школ России XVIII – начала XX в.

**От Древнего Рима до века двадцатого.** Искусство Италии в музейном собрании.



(3D, 16+, 2015 г., США, боевик/триллер, 137 мин.)  
 Они покорили Токио и Рио, Лос-Анджелес и Лондон. Но мир больше не играет по их правилам. Зной арабских пустынь, неприлично

высокие небоскребы, миллионы долларов на колесах и очень, очень знаменитый злодей. Скорость не знает границ.

Режиссер Сергей Мокрицкий.

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ М.Ю. ЛЕРМОНТОВА**

[www.stavteatr.ru](http://www.stavteatr.ru).  
 Телефоны для справок:  
 71-19-20, 71-21-42, 71-18-22.

**11 АПРЕЛЯ, СУББОТА****«НЕДОРОСЛЬ» 12+**

Музыкальная комедия

в 2-х действиях по пьесе Д. Фонвизина.

**Начало спектакля в 18.30.**

**САЛАТ ПАСХАЛЬНЫЙ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** копченое филе курицы – 400 г, болгарский перец – 150 г, консервированные ананасы – 200 г, орехи – 100 г (например, фундук), изюм – 50 г, свежий огурец, майонез – 200-250 г, яйца – 2 шт., зелень – по вкусу.

Яйца отварить. Мясо и болгарский перец нарезать соломкой, ананас – кубиками, орехи размолоть в кофемолке, изюм опустить на 5 минут в кипяток.

Подготовленные продукты переложить в глубокую посуду, добавить майонез и все хорошошенько перемешать. Переложить готовый салат в овальное плоское блюдо и придать ему форму яйца. Затем салат покрыть слоем тертого белка, далее обмазать слоем майонеза, а затем – слой тертого желтка. Украсить зеленью, орехами, огурцом. Салат должен постоять в холодильнике около 3 часов, чтобы хорошо пропитаться.

**КУРИНОЕ ФИЛЕ ПОД СЫРОМ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** куриное филе – 800 г, сыр – 250 г, соль, смесь молотых перцев, другие специи для курицы – по желанию, растительное масло – 2 ст. л.



Куриное филе промыть, нарезать порционными кусками, отбить, посолить, поперчить. Лук нарезать полукольцами, огурцы – дольками. Измельченные крекеры смешать с натертым на мелкой терке сыром, зеленью и давленым чесноком. Посолить, поперчить, заправить майонезом. Противень застелить бумагой для выпечки, смазать растительным маслом, насыпать кольца лука, сверху положить мясо, смазанное кетчупом. На каждый ломтик мяса выложить долики огурцов и крекерную массу. Запекать 50-60 мин. в духовке при 180° С до румяного цвета.

**МЯСНЫЕ РУЛЕТИКИ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** свиная корейка (вырезка, отбивные) – 500 г, куриная грудка – 100-200 г, морковь – 1 шт., чеснок – 4-5 зубчиков, соль, перец – по вкусу, майоран – по вкусу, пиво – 1 стакан (темное), масло сливочное или растительное для жарки.

Мясо разрезать на тонкие пласты и хорошо отбить, посолить, поперчить, посыпать майораном. Куриную грудку нарезать на небольшие кусочки, морковь – брусками, чеснок – пластинками. На пласт мяса, на краешек, положить кусочек куриной грудки и брускочек морковки, чуть скрутить, положить пару пластинок чеснока, еще скрутить, положить бруск морковки, скрутить, потом чеснок, опять морковку. Рулетик обмотать кулинарной нитью. Так же поступить с остальным мясом. Рулетики обжарить, залить пивом, добавить специи по желанию и вкусу, протушить 30 минут.

**ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛАТ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** белокочанная капуста – 300 г, зеленый лук – 50 г, копченая колбаса – 250 г, морковь – 1 шт., растительное масло – для жарки, шампиньоны маринованные – 15 грибов, майонез – 30 г,

соль и черный молотый перец – 1 г, один апельсин.

Капусту тонко нарезать, посыпать солью и перцем и помять руками. Морковку очистить, натереть на крупной терке и обжарить на сковороде с добавлением растительного масла.

Колбасу нарезать тонкой соломкой. Апельсин очистить, разобрать на дольки и каждую дольку разрезать на 2-3 части. Шампиньоны нарезать произвольно, зеленый лук – мелко. Вместе с луком в салат можно добавить любую другую зелень по вкусу. Соединить все продукты и заправить салат майонезом.

**ПЕЧЕНОЧНЫЙ ТОРТ С ТЫКВОЙ****И ТВОРОЖНЫМ КРЕМОМ**

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** для коржей: печень говядья – 500 г, молоко – 500 мл + 500 мл для вымачивания печени, яйцо – 1 шт., тыква вареная – 100 г, мука – 100 г, сметана – 100 мл, масло оливковое – 1 ст. л., перец черный и соль – по вкусу. Для крема: творог – 200 г, сметана – 4 ст. л., тыква – 100 г, чеснок – 4 зубчика, лук репчатый – 1 шт., масло оливковое для жарки.

Печень промыть, снять пленку, вымыть в молоке около часа. Тыкву готовить до мягкости в микроволновой печи. Печень нарезать кусочками. Пропустить через мясорубку вместе с тыквой.

Добавить яйцо, муку, сметану, перец черный молотый и соль по вкусу. Добавить немного молока, перемешать. Влить оставшееся молоко, 1 ст. л. оливкового масла, перемешать и отставить в сторону. Измельчить в блендере творог, сметану и 3 зубчика чеснока. Раздавить один зубчик чеснока, положить его в горячее оливковое масло на несколько секунд,

Каждый четверг мы, группа инструкторов, в 9.15 выезжаем из Ставрополя в направлении Светлограда. По пути заезжаем в с. Грачевка (наш филиал), начинаем там занятие, затем, оставляя одного волонтера, движемся в Светлоград, и там уже в 11.15 стартуем в своем двухчасовом занятии (йоги) в самом большом по численности и по преданности (земляки, что ни говори) филиале. И вот в одну из таких поездок один из наших академиков, выбравшийся в свободный денёк, во время передвижения посетовал: «Как же так, - говорит он, - я со скоростью 150 км/ч ношуся по дорогам края, пытаясь все и везде успеть (а у него золотые руки, он - столяр-краснодеревщик), и всегда везде и всюду не успеваю, а мой дед ездил на быках (а это, кто знает, самый медленный из всех видов гужевого транспорта) и везде успевал, был здоров и весел, да и прожил 93 года. Мне же, - продолжал он, - едва за пятьдесят, ношуся как угорелый, и уже точно знаю, где находится сердце, что такое хондроз и остальные прелести недожорья, и, главное, всем этим проблемам не видать ни конца ни краю». И тогда он сам и пришел к выводу – раньше было лучше тем, что неторопливые быки, которые отзывались на «цоб» и «цобе», передавали людям, сидящим в телеге, свою размерненность, покой и уверенность. И сколько на них ни кричили ни бей кнутом, они безразлично будут двигаться по пыльным дорогам со своей «крейсерской» скоростью – 4 км/ч.

Ведь и на самом деле больше всего мы ошибаемся тогда, когда спешим, поэтому не стоит апологировать появляющимся иногда сообщениям, что строящийся дом, например, сдали на полгода раньше срока. И что – кричать «ура!» или воздержаться, памятую о том, сколько брака там наделали из-за спешки.

Я помню в десятом классе на выпускном экзамене по литературе (а это был 1961 год) писал сочинение на тему: «Даешь семилетку – за три года». Помню, что получил положительную оценку. Ну а что писал? Хотя все мы тогда, в ту весну 1961-го, ходили опьяненные восторгом полета Юрия Гагарина в космос. У нас в тот день был урок физики, и мы собирали детекторные приемники (сейчас даже не представляю себе, что это за птица). Мне удалось завершить сборку первым, и первое, что я и все мы в классе услышали по этому приемнику, – голос Левитана: человек в космосе. И потому, по всей вероятности, и хотелось всем рассказать, как



## ДАЛЬШЕ БУДЕШЬ

хочется сделать много интересного и хорошего в очень малую единицу времени. Это сейчас понимаешь, что быки были надежнее автотранспорта, по крайней мере, в плане безопасности, ведь недаром раньше говорили: «Тише едешь – дальше будешь».

Вероятно нам больше по душе мысль о том, что, выполняя более сложные дела, мы становимся деловыми людьми. Нам кажется, что мы должны не переставая сражаться с жизнью, отнимая у нее не предусмотренные лично для нас блага. И даже если это иногда получается, то на душе все равно остается какого-то осадок неудовлетворенности. Оказывается, с жизнью не надо бодаться, нам ее не одолеть, надо просто уяснить, что помочь нам – это ее самая большая мечта, но мы не позволяем ей это сделать. Мы хотим отнять насилию, а она хочет отдать нам все необходимое по любви. Великий мудрец Востока Халиль Джебран говорил: «Жизнь – это шествие. Для того, кто идет медленным шагом, оно слишком быстро, и потому он выходит из него. А тот, чья поступь легка, считает его необычно медленным, и тоже из него выхо-

дит. Но шествие жизни все равно продолжается».

А теперь, закрыв глаза, представьте, что вы являетесь водой (и это не так и далеко от истины, ведь человек на 75 % состоит из нее), тем более что вода является основным элементом, олицетворяющим природу (к тому же по странному совпадению (если это совпадение) 75 % земного шара тоже покрыто водой). Подумайте о пути, по которому течет вода, струясь и проникая во все низменности, и о том, как, зачерпнув ее, чтобы напиться, вы не можете ее удержать.

Подумайте о том, как мягка и нежна вода по сравнению с твердым камнем и мрамором, но она способна подточить их. Мягкая вода сильнее твердости – глубокие долины, окруженные горами из гранита, были образованы за многие века терпеливой, безмолвно протекающей водой. И это есть путь водного потока. Вспомните, когда вы бываете на море и, входя в водную гладь, плывете, нет, не на скорость, а просто так, получая удовольствие от соприкосновения с водой. И если еще в это время представить это величественное соотношение тех самых 75 % и что вы и море, как

братья, сотворенные по единому принципу. А мы ведь знаем, что Великая Природа везде и во все вложила вполне определенные целевые установки подобных соотношений. Кстати, знаете ли вы о том, что детей, рожденных буквально в море (есть такие), дельфины считают своими родственниками и безошибочно находят их через годы в массе других повзрослевших подростков. Они смело подплывают к ним и пытаются общаться, причем в любых морях и океанах. И когда мы, люди, спокойны и умиротворены в своем большинстве, тогда и на морях штиль и гладь. Но когда мир людской, воюя, бушует, ведет себя агрессивно, то и океаны заражаются этой энергией и возникают торнадо, шторма, цунами. Ведь ученыe уже доказали, что вода способна передавать информацию на расстоянии другим сосудам с водой. А качество информации человеческой воды зависит от качества мыслеобразования нашего мышления. Вот как все тесно переплетено на этой планете.

Примите этот способ определения всего в своем мире. Задачи, поставленные пе-

ред вами, покажутся проще, уровень производительности повысится, и стремление быть лучше, чем другие, используя факторы превосходства, перестанут быть основной позицией жизни. Вы естественным образом соединитесь с мудростью мировой гармонии, найденной в боевых искусствах (айкидо, например), позволяя попыткам других стать источником вашей силы. Ваша мягкость пересилит твердость других людей.

Этот принцип четко просматривается, когда вы смотрите на то, как великие чемпионы выполняют выбранные ими упражнения. Марафонцы рассказывают, что когда они не придерживаются жестких инструкций, они чудесным образом выдерживают эту изнурительную нагрузку. Светлана Хисамутдинова делилась, что когда она бежит супермарафон (100 км) ежедневно, и таких дней пара недель (а ей 70 с гаком), то она поет песни, сочиняет стихи, улыбается, и те десять необходимых ежедневных часов бега проходят в радости. Наиболее талантливые танцоры танцуют вдохновенно и не торопясь, художники рисуют спокойно, не прикладывая силы, писатели творят легко, без напряжения, позволяя словам приходить самим. Как напоминает нам Лао Цзы, это те редчайшие люди, живущие по способу мудреца. Эти мудрецы «получают щедроты мира сего», которые доступны и каждому человеку.

**Все под небесами  
есть священный сосуд.  
И его нельзя трогать.  
Тронешь – все развалится.  
Сожмешь – потерешь.**

Практикуйте способ действия без приложения каких-либо сверх усилий. Когда освободитесь от внутренних импульсов сломя голову нестись вперед, вы увидите, что, если будете относиться к своей работе спокойно, то выполните ее гораздо лучше. Став более терпеливым в попытке достичь чего-либо, смягчая свое поведение, непременно убедитесь, что все как-то само по себе ладится. И, пожалуйста, обратите внимание на то, как изменяется ваша жизнь по мере того, как вы меняете свой взгляд на нее. И тогда вы непременно поймете, почему наши предки, передвигаясь на быках, были здоровы, спокойны и в то же время обладали огромной внутренней силой.

Использованы материалы У.Дайера.

## НАЛОГОВИКИ ПРЕДЛАГАЮТ ЗАПОЛНИТЬ И ПРЕДСТАВИТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ С МАКСИМАЛЬНЫМ КОМФОРТОМ

Не позднее 30 апреля физические лица должны отчитаться о доходах за 2014 год, представив в налоговые инспекции декларации по форме 3-НДФЛ. Заполнение этого документа нередко вызывает затруднения, поэтому в помощь налогоплательщикам на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) размещена программа «Декларация-2015». Заполнить декларацию можно также в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Сервис существенно облегчит процесс заполнения: в нем нет необходимости вносить часть личных данных, поскольку они заполняются автоматически.

Декларация по налогу на доходы физических лиц представляется в налоговый орган по месту жительства физического лица. Для удобства налогоплательщиков существуют различные варианты представления. Можно принести декларацию лично или передать через своего представителя, чьи полномочия должны быть подтверждены нотариально заверенной доверенностью. Другой вариант доставки – по почте (обязательно ценным письмом с описью вложения и уведомлением). И, наконец, третий способ – отправить декларацию в электронном

виде (при наличии у налогоплательщика ЭЦП – электронно-цифровой подписи).

Если вы предпочитете принести декларацию лично, можно воспользоваться сервисом «Онлайн-запись в инспекцию» на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru). Сервис позволяет записаться на прием в инспекцию в удобное для вас время, сэкономив время ожидания в очереди.

## УТВЕРЖДЕНА НОВАЯ ФОРМА ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Приказом ФНС России от 24.12.2014 № ММВ-7-11/671@ утверждена новая форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц. В обновленной форме учтены изменения законодательства, связанные с порядком получения имущественных и социальных налоговых вычетов, порядком определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами и с финансовыми инструментами срочных сделок. Кроме того, форма дополнена новым листом для расчета налоговой базы и сумм налога в отношении доходов, полученных от участия в инвестиционных товариществах.

Количество листов в новой форме сокращено с 23 до 19 за счет исключения дублирующих, а также редко заполняемых показателей. Изменилась и структура декларации – листы расположены в удобном для налогоплательщиков порядке: от часто заполняемых листов с расчетом налоговых вычетов – к листам, заполняемым

отдельными категориями физических лиц (по доходам от операций с ценными бумагами и от участия в инвестиционных товариществах).

Программа для заполнения декларации 3-НДФЛ размещена на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru). Заполнить декларацию можно также в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

## ЗАДЕКЛАРИРОВАТЬ ДОХОДЫ НУЖНО В СРОК

На Ставрополье стартовала декларационная кампания. Срок представления налоговой декларации по налогу на доходы физлиц за 2014 год истекает 30 апреля 2015 года. Представить декларацию по НДФЛ обязаны лица, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;
- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- в виде выигрышей в лотерее и тотализаторы;
- в порядке дарения;
- с которых не былдержан налог налоговым агентом и т.д.

Заполнение налоговой декларации часто вызывает затруднения. Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) размещена специальная компьютерная программа «Декларация 2015», которой можно воспользоваться при заполнении. Кроме того, заполнить декларацию можно с помощью «Личного кабинета налогоплательщика для фи-

зических лиц», где нет необходимости вносить часть личных данных, поскольку они заполняются автоматически.

Стоит обратить внимание, что с этого года применяется новая форма декларации 3-НДФЛ, утвержденная приказом ФНС России от 24.12.2014 № ММВ-7-11/671@. В ней учтены изменения законодательства, связанные с порядком получения имущественных и социальных налоговых вычетов, определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами и с финансовыми инструментами срочных сделок. Форма дополнена новым листом для расчета налоговой базы и сумм налога в отношении доходов, полученных от участия в инвестиционных товариществах. Количество листов в форме декларации сокращено с 23 до 19 за счет исключения дублирующих и редко заполняемых показателей. Изменилась и структура документа – листы расположены в удобном для налогоплательщиков порядке: от часто заполняемых листов с расчетом налоговых вычетов – к листам, заполняемым отдельными категориями физических лиц (по доходам от операций с ценными бумагами и от участия в инвестиционных товариществах).

Представить декларацию можно несколькими способами: принести лично; передать через представителя, чьи полномочия должны быть подтверждены нотариально заверенной доверенностью; направить по почте (обязательно ценным письмом с описью вложения и уведомлением); отправить в электронном виде (обязательное условие такой отправки – наличие электронной цифровой подписи – ЭЦП).

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ****ПРОДАЮ**

**ДОМ** в с. Спицевка, 2 комнаты, пл.40 кв. м, кухня, горячая и холодная вода, ванная, хозпостройки, огород 21 сотка. Цена – 550 тыс. руб. Торг. Тел. 8-961-482-08-25.

**ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ.** Тел. 47-06-36. 296

**РЕЗИНУ** «Bridgestone Potenza RE040», 235/55-R-17, 4 штуки, летняя, новая, комплект – 24000 руб.; **БЛОК УПРАВЛЕНИЯ** 24.3763 МИКАС 7.1 для а/м ГАЗ, цена 3000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

**УСЛУГИ**

**УХОД ЗА БОЛЬНЫМИ.** Тел. 8-962-456-82-20. **ИЗ ВАШЕЙ СТАРОЙ ПОДУШКИ СДЕЛАЕМ НОВУЮ.** Ул. Пирогова, 38-б. Тел. 21-78-60.

**ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ.** Тел. 21-73-67. 236

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 28-30-71. 753

**ЭЛЕКТРИК.** Тел. 8-918-877-59-40. 295

**ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА.** Тел. 639-112. 236

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** любых. Тел. 90-26-00. 294

**ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ «ПОД КЛЮЧ».** Тел. 93-79-70.

**РЕМОНТ КВАРТИР.** Тел. 8-905-442-48-38. 270

**СПИЛИВАНИЕ ДЕРЕВЬЕВ.** Вывоз. Тел. 47-06-36. 296

**ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ**

**ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ** (на хозяйство). Жилье предоставляется. Тел. 8-928-315-31-40. 289

**КОНСУЛЬТАНТ-ДИСПЕТЧЕР.** Тел. 487-778. 28

**ОПЕРАТОР НА ТЕЛЕФОН.** Тел. 487-778. 28

**СОТРУДНИК НА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ.** Тел. 487-778. 28

**ОФИС-МЕНЕДЖЕР.** Тел. 487-778. 28

**СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ.** Тел. 93-61-09. 267

**3-4 ЧАСА В ДЕНЬ.** Тел. 40-67-18. 267

**АССИСТЕНТ ОФИС-МЕНЕДЖЕРА, СОТРУДНИК ОФИС-СКЛАДА.** Тел. 93-61-09. 267

**БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ!** Трудоустройство. Тел. 8-928-825-20-70. 267

**АССИСТЕНТ ЭКОНОМИСТА-БУХГАЛТЕРА.** Тел. 40-67-18. 267

**СПЕЦИАЛИСТ С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ.** Тел. 40-67-18. 267

**КУПЛЮ**

**ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ,** б/у. Тел. 416-482. 238

**РАЗНОЕ**

**ТРИ ЧЕРНЕНЬКИХ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ КОТЕНКА** избавят вас от крыс, мышей и тараканов. Возможна доставка. Тел. 23-22-58.

**ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ КОТЯТА** самых разных расцветок ищут добрых хозяев. Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 11 – 17 апреля

Атмосферные фронты, которые на текущей неделе принесли на Ставрополье похолодание и интенсивные дожди, перешедшие ночью 10 апреля в мокрый снег, в предстоящие выходные дни покинут территорию края.

11 апреля ожидается переменная облачность, ночью и утром небольшие осадки, ветер северо-западный 6-9 м/с. В ночные и утренние часы столбики термометров опустятся до 0°...-2°, днем покажут +7°...+9°. Атмосферное давление немногим превысит норму.

12 и 13 апреля существенных осадков не ожидается, ветер будет восточный 4-9 м/с, температура воздуха ночью -1°...+2°, днем +10°...+13°, атмосферное давление сохранится повышенным.

14 апреля атмосферное давление будет падать, возможен небольшой дождь, ветер ожидается северо-западный 6-10 м/с. Столбики термометров в ночные часы покажут +2°...+4°, днем +12°...+14°.

15 и 16 апреля временами ожидается дождь, ветер преимущественно западный, умеренный. Температура воздуха ночью +3°...+5°, днем 15 апреля +13°...+15°, 16 апреля +10°...+13°. Атмосферное давление будет пониженным, 16 апреля начнет расти.

17 апреля погода будет преимущественно без осадков, ветер слабый, переменных направлений. Ночью сохранится +3°...+5°, днем ожидается +13°...+15°, атмосферное давление превысит норму на 3-5 мм рт. ст.

**Прогноз предоставлен Ставропольским гидрометцентром.**

**ОАО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ» информирует:**

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления подача газа будет прекращена 13 апреля 2015 года с 08-30 до 16-00 по улицам:

Октябрьская с 231 по 241/59, ул. Лопырина со 101 по 200, ул. Лесная с 1 по 210, ул. Попова с 60 по 87, Разина, Лопатина, Народная, Никитина, Кропоткина, О. Кошевого, Белинского,

пр-д. Можайский с 63 по 100, Астраханский с 49 по 78, Бригадирский со 103 по 192, Монастырский, Учительский.

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по тел. 04.

**ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.**

138

**ДОНТ «ВОЛЬНИЦА-2»  
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОЧЕРЕДНОГО ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ  
УПОЛНОМОЧЕННЫХ**

Собрание состоится 25 апреля 2015 г. с 14.00 до 16.00 по адресу:  
**г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88** (актовый зал общества слепых). 299

Организатор торгов ООО «СКАУД» (ОГРН 1042600331300, ИНН 2636044631 почт. адр.: 355029, г. Ставрополь, ул. Мира, 460/3, оф. 7, тел.: (8652) 94-82-38, e-mail: 948238@mail.ru) сообщает, что на основании договора с к/у Ерошкиным Д. В. (адрес для корр.: 355029, г. Ставрополь, ул. Мира, 460/3, оф. 7, ИНН 2 63402419457, СНИЛС031-402-169-87), член НП «АМСРО АУ» (344011, г. Ростов-на-Дону, пер. Гвардейский, 7, ИНН 6167065084, ОГРН 1026104143218), что первые открытые электронные торги по продаже залогового имущества, принадлежащего ООО «Промметстрой» (356000, Ставропольский край, Новоалександровский район, г. Новоалександровск, ул. Урицкого, 7, ИНН 2635105031, ОГРН 1072635017620), Решение АС по СК от 17.02.14г., конкурсное производство, дело №А63-14198/2013, дата заседания 20.08.15г. На торги выставлялось залоговое имущество (объявление в газетах «Коммерсантъ» №26 от 14.02.2015, стр. 81, 6103019666, и «Ставропольская правда» от 14.02.2015 №26), а именно: лот №1 залоговое имущество, расположенное: город Ставрополь, улица 50 лет ВЛКСМ, 16а. Торги признаны несостоявшимися (отсутствуют заявки). Организатор торгов проводит повторные открытые электронные торги по продаже залогового имущества, принадлежащего ООО «Промметстрой», со снижением цены на 10 %. На торги выставляется залоговое имущество, а именно: лот №1 залоговое имущество, расположено: город Ставрополь, улица 50 лет ВЛКСМ, 16а, начальная цена лота №1 22 528 922,4 руб. с учетом НДС, нежилые помещения общей площадью 205,7 кв.м, литера А1, помещения №№118, 119, 123, 124, 126, 131-133, этаж 4, кадастровый номер 26-26-12/128/209-464, стоимостью 11252471,4 руб., в том числе НДС; нежилые помещения общей площадью 68,9 кв.м. литера А1, помещения №№113, 114, 117, кадастровый номер 26-26-12/014/2009-567, этаж 4 стоимость 3769058,7 руб., в том числе НДС; общая долевая собственность, 163/1000 доли в нежилом помещении общей площадью 151,4 кв.м, литера А1, №№108-112, 121, 127-130, 134, кадастровый номер 26-26-12/014/2009-566, этаж 4 стоимость 1277577 руб., в том числе НДС; общая долевая собственность, 769/1000 доли в нежилом помещении общей площадью 151,4 кв.м, литера А1, №№108-112, 121, 127-130, 134, кадастровый номер 26-26-12/014/2009-566, этаж 4 стоимость 6 229 815,3 руб., в том числе НДС; Продается единым лотом. Форма проведения торгов – открытый аукцион на повышение стоимости с открытым формой предоставления предложений цене. Торги проводятся на Электронной торговой площадке «Сбербанк АСТ», на сайте <http://utp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy/>. Начало торгов в 11:00 05.06.2015. Подведение итогов состоится 05.06.2015 года в 15.00 в соответствии с п. 6.4 Приказа Минэкономразвития от 15.02.2010 г. № 54 на электронной торговой площадке «Сбербанк АСТ», размещенной в сети «Интернет» по адресу: <http://utp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy/>. Шаг аукциона – 5 % от НЦП. Место заключения договора о задатке, приема заявок и проведение торгов: на электронной торговой площадке «Сбербанк АСТ», по адресу: <http://utp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy/>. Прием заявок, предложений и документов с 10:00-13:00 14.04.2015 до 18:00 02.06.15г., предварительное ознакомление с условиями аукциона и характеристиками предмета торгов, проектом договора о задатке и проектом договора купли-продажи проводится по адресу проведения торгов с 10 до 16 час. в рабочие дни с момента опубликования настоящего объявления до 02.06.15г. включительно. Также ознакомиться с условиями аукциона и характеристиками предмета торгов можно по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 460/3, оф. 7. Претендентом признаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, своевременно подавшие заявку необходимой формы и иные необходимые документы, заключившие договор задатка и перечислившие задаток на специальный залоговый счет в срок до 02.06.15г. включительно в размере 5 % от НЦП по реквизитам: ООО «Промметстрой», ИНН 2635105031, ОГРН 1072635017620 р/с 40702810603000000119 в Филиал «Пятигорский» ОАО КБ «ЕвроситиБанк» БИК 404078790 к/с 30101810200000000790. Поступление задатка подтверждается выпиской со счета. Претендент приобретает статус участника с момента оформления протокола о признании участников. Дата определения участников аукциона 03.06.15г. Участники торгов оформляют заявку и прикладывают к ней необходимые документы в соответствии с требованиями п.11 ст. 110 ФЗ №127 «О несостоятельности (банкротстве)». Победителем торгов признается участник, предложивший на торги наиболее высокую цену за лот. Итоги торгов подводятся в соответствии с Приказом Минэкономразвития от 15.02.2010 г. № 54 и Регламентом проведения открытых торгов в электронной форме на электронной торговой площадке «Сбербанк АСТ», размещенной в сети «Интернет» по адресу: <http://bankruptcy.sberbank-ast.ru>. Задаток включается в стоимость имущества. Проигравшим торги задаток возвращается. Протокол является основанием для заключения договора купли-продажи победителя торгов с конкуренсным управляющим. В течение двух рабочих дней с даты подписания этого протокола конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи с приложением проекта данного договора в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение пяти дней с даты получения указанного предложения конкурсного управляющего внесенный задаток ему не возвращается и конкурсный управляющий вправе предложить заключить договор купли-продажи имущества участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена лота по сравнению с ценой лота, предложенной другими участниками торгов. Оплата стоимости лота производится победителем торгов по рекв., указанным выше, в срок не позднее 30 дней с момента подписания договора купли-продажи.

127

**РЕН ТВ****19:30  
НОВОСТИ****КИНО  
20:00**

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ТЕАТР «ГАРМОНИЯ»** приглашает

А. С. Пушкин «МОЦАРТ И САЛЬЕРИ»

Спектакль заняты актеры Илья Калинин, Игорь Барташ. Музыка Моцартаозвучит в исполнении Евгении Сафоновой (партия фортепиано) и Евгении Хановой (партия скрипки). Цена билета – 60 рублей. Место проведения – картина галерея заслуженного художника России П. М. Гречишника, ул. Морозова, д. 12. Тел. для справок: 27-09-03, 48-87-08, 8-918-767-86-48, 8-961-48-58-178.

**12 апреля 19:00**

**БИ★2**

**ДКиС**

**12+**

**#16ПЛЮС**

**БИ★2**

**ДКиС**

**12+**

**#16ПЛЮС**

**БИ★2**

**ДКиС**

**12+**

**#16ПЛЮС**

**БИ★2**

**ДКиС**

**12+**

**#16ПЛЮС**

**БИ★2**

**ДКиС**</